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1 Teknik Özellikler 

Maksimum test parçası yüksekliği: 110 mm 

Boğaz açıklığı: 110mm 

Ağırlık: 40Kg 

Güç: AC220V/50Hz 

Toplam boyut: (500 * 250 * 560) mm 

 

1.1 Test yükleri 

 

Kgf 0.01 0.025 0.05 0.1 0.2 0.3 0.5 1 

N 0.098 0.245 0.49 0.98 1.96 2.94 4.90 9.80 

 

Objektif lens 10× 40× 

Toplam büyütme 100× 400× 

Ölçüm çözünürlüğü  0.03125μm 

Halojen parlaklığı 20 ayarlanabilir 

 

1.2 Sertlik test cihazının çalışma koşulları 

Oda sıcaklığı (23 + 5) ° C aralığında 

Sağlam bir temel üzerine dik olarak yerleştirilmelidir; 

Titreşimsiz bir ortamda; 

İç mekan bağıl nemi %65'ten fazla olmamalı 

1.3 Ambalajdan çıkarma ve kurulum 

Tablo 3.1'de gösterilmektedir. 

  

Tablo 3.1 

 

1. sabitleme ayakları 2.tuş takımı 3. ekran 4. ana mil 5. test tablası 

6. test ucu 7. 10X objektif 8 kamera 9. test yükü tamburu 10. taret 

11.40X Objektif 12. ana mil somunu 13. açma / kapama anahtarı 14. ana kablo 15. RS232 

16. yazıcı 17. led    

Kurulum adımları aşağıdaki gibidir: 
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Sandıktan çıkarın, cihazı ve aksesuar kutusunu alın (bkz. Şekil 3.1). 

Sertlik test cihazını özel masanın üzerine yerleştirin ve ana motorun altındaki bağlantı kutusundan yatay vidayı (1) 

çıkarın. 

Kapağı (12), makinenin üstündeki döner vidayı ve dört şok vidasını çıkarır 

 

Şekil 3.2 4 vidanın çıkarılması 

Yüklerin yerleştirileceği hazneye ait üst kapağını alın, ağırlıkları aksesuar çantasından çıkarın ve hazneye küçükten 

büyüğe doğru altı ağırlık yerleştirin.  

(Şekil 3.3).  

                                                                          

Şekil 3.3 yüklerin yerleşimi 

Ardından üst kısmı (12) kapatın. 

Ardından kamerayı (8) çıkarın. Kamera yuvasına (Şekil 1) yerleştirilir. 

Test tablasını (5) çıkarın ve paslanmaya karşı dayanıklı yağı silin. Ana mil (4) deliğine yerleştirin ve kilitleyin. 

Su terazisini alın test tablasının (5) üzerine yerleştirin ve düzlemselliği sağlayın. 

2 Panel tuş fonksiyonları tanıtıldı 

2.1 Her bir tuşun işlevi 

Şekil 4-1 dijital mikrosertlik test cihazının ön panelini göstermektedir. Grafiğin üst kısmı LCD'dir ve ayrıntılar 

ilerleyen bölümlerde gösterilecektir. Diyagramın alt yarısı klavyedir. Bu bölüm size klavyedeki tuşların işlevlerinin 

ayrıntılı açıklaması verilecektir. 

 

Not: tuş panelindeki sol ve sağ oklar tareti hareket ettirir.  
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    Geri dönüş tuşu: önceki arayüze döner ve ana arayüzde HV、HK. dönüştürmek için bu tuşa basın. 

   Onay tuşu: menüden fonksiyonu seçin ve numarayı girin, girişi onaylamak için OK tuşa basın. 

Işık parlaklığı Tuşu: <↓> ve <↑> tuşlarına basarak parlaklık: parlaklık seçimi ↑ artırılır ve ↓ azaltılır.  

   Menü: çevrim tablosu, test süresi, maksimum test sayısı, verileri görüntüleme, saat ve tarih, birim 

seçimi, dil seçimi,  

Çevrim tablosu: OK tuşuna basın, ardından sola basın, seçimi sağ tıklayın ve belirlemek için OK tuşuna basın. 

Yükleme zamanı: OK tuşuna basın, ardından yukarı ve aşağı tuşlarına basarak belirleyin, ardından OK tuşuna basın; 

Maksimum test sayısı: maksimum test sayısı menüsünde yukarı, aşağı tuşlarına basarak ekleme veya çıkarma yapın, 

belirlemek için OK tuşu ile seçin. 

Birim seçimi: OK tuşuna basın, ardından sola basın, Kg、N seçin ve ardından OK tuşuna basın; 

Tarih: OK tuşuna basın, ardından sola basın, saat ve tarihi seçmek için sağ tıklayın ve ardından saat tarihini eklemek 

veya çıkarmak için yukarı, aşağı tuşuna basın. 

Veri çıkışı: OK tuşuna basın ve ardından çalışma öncesi verileri görüntülemek için OK tuşuna basın. Yerleşik bir 

yazıcınız varsa, verileri yazdırmak için OK tuşuna basın; 

Dil seçimi: dil seçimi menüsü, sol ve sağ tuş seçimi, belirlemek için OK tuşuna basın. 

Fabrika ayarları geri yükleme: fabrika ayarlarını geri yüklemek için bu tuşa basın; 

   Başlat düğmesi: yüklemeyi başlatmak için bu düğmeye basın: tareti uç pozisyonuna getirin ve 

ardından düğmeye basar, otomatik taret ise hangi konumda olursa olsun, taret otomatik olarak istenilen pozisyona 

gider.  

   Silme tuşu: <SİL> tuşuna bir kez basarak, ana menü altındaki mevcut test kaydını siler, <DELETE> 

tuşuna uzun süre basarsanız, tüm geçmiş test kayıtları silinecektir. 

   Yazdırma tuşu: ölçüm verilerini görebilmek için bu düğmeye basın, ölçüm verilerini yazdırmak için 

OK düğmesine basın. Veya RS232 çıkışı yürütülecektir. RS232 seri veri çıkışını seçerseniz, bilgisayara bağlayın, 

gerçekleştirmek için <YAZDIR> tuşuna basın. Aşağıdaki RS232 işlemine bakın. 

2.2 Test kuvvetinin seçimi 

   Test kuvveti seçimi için (9). Test kuvveti seçildikten sonra, yeni test kuvveti sisteme yüklenir.  

2.3 Enerji tasarruf modu 

10 dakika sonra otomatik olarak enerji tasarrufu moduna girecek ve ışık kaynağını otomatik olarak kapatacaktır. 

Kullanıcı, enerji tasarrufu modundan çıkarmak için sağ tamburu döndürülür. 

3 Sertlik test cihazlarının kullanımı 

3.1 Sertlik test cihazının çalışması 

                      

1) kabloyu takın ve güç anahtarını açın. Ekranda verilerin değiştirilebileceği bir arayüz vardır. 

Örneğin: sertlik ölçeği (HV, HK) seçimi, çevrim tablosu, zaman seçimi, ışık seçimi vb. 

2) Ana mil somunu (9), dikkatli ve yavaş bir şekilde döndürülür. Maksimum kuvvet 1kgf'ye dönerken, dönüşün 

konumu sondadır ve ileri doğru dönmeye devam edemez. Ters yönde dönmelidir. Minimum kuvvet değeri olan 

ESC 

 

OK 

 

PRINT 

 

DEL 

START 

 

MENU 
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0.01kgf'ye ulaştığında da ters yönde dönmelidir. 

3) 10s en yaygın kullanılan test kuvveti tutma süresidir, ancak aynı zamanda menüye girme ihtiyacına göre, ekleme ve 

çıkarma için üst ve alt oklara göre yükleme süresini seçin, her basışta 1 saniyelik bir değişiklik, + + Artı, - - eksi. 

4) Alan kaynağı çok karanlık veya çok açık olduğundan, <+ > ve < - > tuşlarına basabilirsiniz: parlaklık seçimi + artar 

azalır. 

5) 40x objektif lens (11) ön konumda olacak şekilde tareti (10) döndürün (ölçüm durumunda optik sistemin toplam 

büyütmesi 400 x'tir). 

6) Test tablası (5) üzerindeki standart test bloğu veya numune, ana mil somunu kolları (12), objektif lens (11) yaklaşık 

1-2 mm olduğunda (lense dokunmayın) test numunesinin yükselmesini sağlar ve ardından kamerayı (8) kullanın. İzin 

net bir şekilde yüzeyde görüntülemesini gözlemlemeli, ardından odaklama işlemini tamamlamalısınız.  

  Numunenin yüzeyinde daha geniş bir görüş alanı gözlemlemek istiyorsanız, 10 x objektif (7) konuma 

getirebilirsiniz.  

7) “START” tuşuna basın, test kuvvetinin uygulanması ekranda görünür. Yükleme, bekleme ve boşaltma 

tamamlandığında, motor bitiş sesi ile işlemin bittiğini belirtir ardından d1: ve d2: ölçüm için ekranda görünür. 

   Uyarı: Motor çalışırken, test parçasını hareket ettirmeyin veya tareti döndürmeyin. Yükleme ve boşaltmanın 

sonuna kadar beklenmelidir, aksi takdirde cihaza zarar verir. 

8) 40 * objektif (11) öne, daha sonra mikrometre mercekte (8) iz ölçümünde net değilse, ana mil somunu kolları ile 

aşağı ve yukarı hareket ile netleştirebilir 

4 Bakım  

4.1 Işık kaynağı bakımı 

Ampul kırıldığında, lütfen yeni ampulü aşağıdaki şekilde değiştirin: 

Lütfen elektrik çarpması yaşamamak için önce elektrik gücünü kesin; 

Vidayı 1 gevşetmek için saat yönünün tersine çevirin; bkz. Şekil 6.1 

Oku 1'in yönüne göre arka kapağı itin, 2'nin dönüş yönüne tıklayın, arka kapağı çıkarın; bkz. şekil 6.2. 

Bozuk ampulü çekip çıkarın ve yeni bir ampulle değiştirin. Bkz. şekil 6.3. 

Yeni ampulün yüzeyini yumuşak bir bezle silin. Ampulün yüzeyine ellerinizle dokunmayın; 

1 ile gösterilen yöne göre arka kapağı itin, arka kapaktaki ok 2 dönüş yönünü tıklayın. Bkz. şekil 6.4. 

Güç anahtarını açın. 

 

                                                                      

 

 Şekil 6.1 vidaları sökün   Şekil 6.2 arka kapağın çıkarılması               Şekil 6.3 yeni ampulü açın 

                                                                              

Şekil 6.4 arka kapağın kapatılması                   Şekil 6.5 ayar vidası 
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4.2 Sigortanın değiştirilmesi 

Makine sigortası bozulduğunda, lütfen aşağıdaki şekilde değiştirin: 

Güç kaynağını kesin ve güç kablosunu yuvadan dışarı çekin. Şemaya göre konektörün ortasına bir tornavida sokun ve 

sigortayı dışarı çıkarın. 

Sigorta tutucusunu gelen konektörden çıkarın ve iç filamentin kırık olup olmadığına bakın. Sigortanın bozuk olup 

olmadığına karar veremiyorsanız, filamentin iyi olup olmadığını görmek için ohmmetre ile kontrol edebilirsiniz 

Yeni sigortayı değiştirin ve takın 

Sigorta, sertlik ölçeri güç, voltaj veya dahili kısa devrelerden kaynaklanan hasarlardan korumak için sigorta 

tutucusunun içine monte edilmiştir. Sigortanın tekrar yanmasına neden olacak bir şey olursa, lütfen derhal bakım 

personeliyle iletişime geçin.    

                     
   Şekil 6.6 Sigorta yuvasının çıkartılması            Şekil 6.7 sigortanın değişimi 

 

4.3 Yazıcı 

    

Şekil 6-8 yazıcı 

Sertlik test cihazının güç kaynağı açıldığında, güç gösterge lambası yanacaktır. 

Gösterge ışığı yanıp söndüğünde, baskı kâğıdı tükenmiştir. Lütfen değiştirin. 

Baskı kağıdını değiştirin 

Baskı kâğıdı özellikleri termal kâğıt rulosu, kâğıt genişliği 44mm + 0,5 mm 

         İç rulo çapı 38 mm'den azdır, 

         Kâğıdın amacı 0,065 mm kalınlığında kâğıt, 53-64 g/m2 

Şekil 6-9'da gösterildiği gibi yazıcının ön kapak panelini açın. 

                         Ön kapağı açmak için düğmeye basın     

Şekil 6-9. yazıcının ön kapak panelinı̇ açma 

Yazıcıdaki kâğıt rulosu gibi kâğıt makarasını yazıcıdan çıkarın  

Yeni kâğıt rulosunu kâğıt makarasının üzerine yerleştirin ve ruloyu yazıcının yuvasına bastırın. 
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Kâğıdın ucunu şekil 6-10'da gösterilen şekilde kesin. 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

     Şekil 6-10 kağıt ucu tasarımı    Şekil 6-11 Kağıdı arka kapağa yerleştirin  

Yazdırma ucunu yazıcının ön kapağından ve kâğıttan dışarı çekin ve ön kapak plakasını kapatın. Şekil 6-11'de 

gösterildiği gibi normal şekilde kullanabilirsiniz. 

 

 

 


